

# Колхозный рупор

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 21 (1602)

ВОСКРЕСЕНЬЕ  
14 марта 1943 г.

Цена №  
15 коп.

XIII год издания. Выходит один раз в неделю.

Секретарю Горьковского Обкома ВКП(б)  
тов. РОДИОНОВУ  
Председателю Исполкома Горьковского  
Областного Совета тов. ЕФИМОВУ

Передайте колхозникам и колхозницам Горьковской области, собравшим кроме ранее внесенных 103 миллионов рублей, дополнительно 30.000 000 рублей на строительство эскадрильи боевых самолетов „Валерий Чкалов“, — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

## Клятва Родине!

На днях закончило свою работу совещание партийного, советского, колхозного актива и передовиков сельского хозяйства района.

Совещание проходило под лозунгом — „Борьба за хлеб, мясо, овощи, картофель — борьба за полную победу над немцами“.

Много замечательных дел творит колхозная деревня в великую годину отечественной войны. Много сделано для победы советского народа над гитлеровскими мерзавцами. Об этом рассказали с трибуны лучшие мастера сельского хозяйства.

Но пламенные патриоты родины слышат голос вождя:

„Вражеским армиям нанесены мощные удары, но враг не побежден. Немецкие захватчики яростно сопротивляются, переходят в контратаки, пытаются задержаться на оборонительных рубежах и могут пуститься на новые авантюры.“

Вот почему в наших рядах не должно быть места благодушию, беспечности, зазнайству.

Вот почему выступая, участники совещания с полной ответственностью говорили о дальнейших задачах, о том, что предстоит еще напряженная борьба за полную победу над врагом.

Совещание обратилось ко всем труженикам колхозной деревни с призывом работать в 1943 году лучше! Слова пламенного призыва за высокий урожай, за продуктивное животноводство — безусловно дойдут до глу-

бины души каждого, в ком бьется сердце за родину, за освобождение нашей священной земли от фашистской мрази.

Обращение, которое сегодня прочтет весь район, необычное обращение. Это клятва Родине! Чтобы выполнить эту клятву — потребуются напряженная борьба каждого колхозника, колхозницы, старого и малого. Нужна исключительная организованность и военная дисциплина.

Основа высокого урожая будет закладываться весенним севом. Готовы ли мы к этой второй военной весне? Этот вопрос должен сейчас волновать каждого советского человека.

И те кто сегодня не готовы к весне, кто не выполнил клятву, данную вождю народов тов. Сталину, тот плохо помогает Красной Армии.

Колхозники артелей „Активист“, им. Чкалова, „Свободная жизнь“ должны сейчас сказать: „Мы не можем больше быть отстающими, мы всеми силами поможем своему колхозу и не успокоимся до тех пор, пока хозяйство будет полностью готово к выезду в поле“.

Предмайское социалистическое соревнование, начатое передовыми рабочими, распространяется и на колхозы. В этом соревновании мы добьемся главной цели, оно поможет нам по боевому подготовиться и провести весенний сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне!

## В последний час

### Наши войска заняли город ВЯЗЬМУ

12 марта войска Западного фронта, под командованием генерал-полковника тов. Соколовского В. Д. после решительного штурма овладели городом и железнодорожным узлом Вязьма.

В боях за город Вязьму нашими войсками ВЗЯТЫ следующие трофеи: самолетов — 8, танков — 83, орудий разного калибра — 69, пулеметов — 222, автомашин и тракторов — 565, паровозов — 57, вагонов — 515, большое количество снарядов, патронов и другого военного имущества, которое подсчитывается. Противник потерял только убитыми более 9.000 солдат и офицеров.

В боях за город Вязьму отличились войска генерал-лейтенанта тов. Гордова В. Н. и генерал-лейтенанта тов. Поленова В. С. Первыми ворвались в город части полковника тов. Петерс и полковника тов. Яблокова.

СОВИНФОРМБЮРО.

## КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ, РАБОТНИКАМ МТС, СОВХОЗА, СПЕЦИАЛИСТАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ВОРОТЫНСКОГО РАЙОНА

### ОБРАЩЕНИЕ

#### Районного совещания передовиков сельского хозяйства

Дорогие товарищи!

Районное совещание партийного, советского и колхозного актива собралось в решающий момент великой отечественной войны. Красная Армия под руководством доблестных полководцев родины и величайшего стратега нашей эпохи Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина разгромила отборные фашистские войска под Сталинградом, на Кавказе, Кубани, на Дону, под Ленинградом, в районе Ржева.

Победоносное наступление Красной Армии увеличивает нашу ответственность перед фронтом, перед страной.

Мы, работники сельского хозяйства должны снабжать фронт продовольствием и промышленность сырьем. Следуя примеру героев фронта, патриоты колхозной деревни показали настоящие чудеса трудового героизма во имя родины.

Весь цикл сельскохозяйственных работ 1942 года характеризуется небывалым патриотическим подъемом. Колхозы района на 7 дней раньше довоенного времени провели весенний сев. Убрали урожай на 27 дней раньше чем в 1941 году. В среднем урожай по зерновым получили 12,7 центн. с га.

Расширили озимой клин на 1430 га, в три раза больше чем в 1941 году подняли зяби. Выполнили полностью годовую план поставок хлеба, льно-семя, люнотресты и сена. Колхозы района выполнили план развития животноводства по круглому рогатому скоту на 109 проц., по овцам на 113 проц. поголовья птиц увеличилось на 44 проц.

Колхозы, занявшие в соревновании первые места: „Обединение“, занесенный на областную доску почета, „1-е Мая“ (Отары), им. М. Горького (Фокино), „Ударник“, „Память Ленина“, им. Ворошилова.

Бригады Семенов М. А. (колхоз „1-е Мая“ (Ольгино) получила урожай зерновых на 1 центн. с га больше средне-колхозного, Козлова И. П. (колхоз „Память Ленина“) получила на 1,6 центн. зерновых и 3,4 центн. льносемя выше среднего колхозного. Бригада Королева И. И. из колхоза „Волжанин“ получила урожай льноволокна 7,8 центн., льносемя 9 центн. с каждого гектара.

Звено Малышевой А. И., колхоз „Красное приволье“ получило урожай льносемя по 6,5 центн. с гектара, Чирковой Е. И., колхоз „Путь к коммуне“ урожай озимой пшеницы получило 15,6 центн., Забалуевой, колхоз им. Ворошилова, получило 28 центн., люнотресты с га и ряд др.

За время 1942 года в районе выросло до 1500 стахановцев сельского хозяйства и животноводства. Лудин Г. В. колхоз „1-е Мая“ (Отары) сжинал по 12 га при норме 4 га. Подросток Волков Анатолий из колхоза „12 годовщина Октября“ вспахивал на двух-лемешном плуге по 2,3 га, Мишина Е. П. колхоз „Память Ленина“ на 11-рядной саялке заседала по 10—12 га.

Стахановка Горелова А. И.

(колхоз „Колхозная искра“) на долла от своей группы коров 3480 литров молока.

Конюх Фомищев С. И. из колхоза „Трудовик“ за 11 лет работы вырастил 172 жеребенка.

Солдат из колхоза им. Пушкина дал по 13 деловых поросят от каждой свиноматки.

Колхозница артели им. Крупской Антонова М. И. настригла по 4,2 кг. шерсти на каждую овцематку.

Достижения колхозов района в области сельского хозяйства и животноводства значительные, но интересы фронта требуют еще большего напряжения всех сил колхозного крестьянства.

Чтобы отстоять свою родину и разгромить врага, надо мобилизовать все силы каждого в отдельности колхозника и в 1943 г. дать стране и фронту еще больше хлеба, мяса, молока и др. сельхозпродуктов.

Мы отдаем себе отчет, что колхозы района еще не использовали всех сил и всех возможностей, есть еще колхозы, которые получают низкий урожай, слабо занимаются животноводством. Колхозы „Друг крестьянина“, „Активист“, „Свободная жизнь“, им. Молотова, тянули район назад.

Дорогие товарищи! Весна этого года потребует от нас большего напряжения сил и энергии.

В предстоящем сельскохозяйственном году мы обязаны получить на колхозных полях высокий урожай всех культур — зерновых, огородных и технических, используя все возможности для расширения площадей посева. Мы обязаны добиться успеха в развитии общественного животноводства.

Мы, участники районного совещания партийного, советского и колхозного актива ставим перед собою на 1943 год следующие задачи:

1. Провести сев ранних зерновых в 10 дней, а весь сев в 25 рабочих дней.

2. Добиться чтобы к 20 марта все колхозы района были полностью готовы к весеннему севу.

3. Поднять урожайность всех культур по сравнению с прошлым годом на 15 проц.

4. Получить в 1943 году урожай с каждого гектара:

- зерновых — 14 цент.
- льноволокна — 4 цент.
- льносемя — 5 цент.
- картофеля — 120 цент.
- капусты — 300 цент.

5. Расширить посевную площадь ярового клина не менее, как на 10 проц.

6. Создать за счет расширения посева сахарной свеклы, лекарственных трав и других культур базу для развития местной промышленности района

7. Восстановить в 1943 году сады на площади 80 га.

8. Получить от каждой фу-

ражной коровы не менее 1800 литров молока. Увеличить поголовье рогатого скота на 20 проц., свиней на 20 проц., овец на 25 проц. и выполнить план по птицефермам в колхозах района.

9. Настричь шерсти не менее 3 кг. от каждой овцематки, добиваясь выхода по 1,5 ягненка на каждую овцематку.

10. Получить не менее 13 деловых поросят от каждой свиноматки. Добиваясь ежегодного привеса телят на 600 граммов.

11. Выработать в 1943 году не менее 275 трудодней на каждого трудоспособного колхозника

12. Снизить расходы в колхозе на административно-управленческий аппарат до 7 проц.

13. Досрочно выполнить все государственные обязательства по заготовкам сельхозпродуктов.

14. Добиться того, чтобы наша Воротынская МТС была в 1943 году в числе передовых в области.

15. Множить стахановские ряды работников сельского хозяйства и животноводства, ведя с ними повседневную работу по воспитанию в духе преданности делу большевистской партии.

Выполнение этих задач требует, чтобы каждый колхозник работал по-военному, не покладая рук, в полную меру своих способностей и сил. Сейчас никто не должен стоять в стороне от помощи Красной Армии.

Товарищи, колхозники и колхозницы, работники МТС и совхоза, специалисты сельского хозяйства района! Мы призываем вас, как пламенных советских патриотов, все силы, знания и энергию направить сейчас на разрешение задач, которые стоят перед нами.

Мы уверены, что наше Обращение, наш призыв найдет горячий отклик в ваших сердцах.

Шире развернем производственный поход в колхозах, МТС и совхозе за полную подготовку к весеннему севу, развернем подлинное соревнование между колхозами, бригадами, звеньями, между колхозниками и всеми работниками сельского хозяйства!

Приложим все силы, знания и опыт для выполнения единой цели — дать все фронту и стране для окончательного разгрома ненавистного врага.

Да здравствует наша славная Родина, ее свобода и независимость!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия большевиков, партия Ленина — Сталина, организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

Да здравствует наш вождь, отец, учитель и полководец Великий СТАЛИН!

По поручению совещания обращение подписали члены президиума: А. Лешова, А. Саулов, П. Алексеев, С. Тихонов, С. Фомищев, Ф. Ивушкин, В. Бычкова, А. Аферова, И. Самсонов, Ф. Маслов, К. Липина, А. Чиркова, Т. Еремеева, М. Галина, А. Гараина, З. Малова, Г. Зайчиков, Г. Лудин, А. Гришина, И. Семагин, И. Королев.



# От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 12 марта

12 марта войска Западного фронта после решительного штурма овладели городом и железнодорожным узлом **Вязьма**.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

\* 11 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 150 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорван склад боеприпасов и разбит железнодорожный эшелон противника.

\* Наши войска, развивая наступление, овладели городом и железнодорожным узлом **Вязьма**. В боях за город нашими войсками захвачены у противника 8 самолетов, 83 танка, 69 орудий разного калибра, 222 пулемета, 565 автомашин и тракторов, 57 паровозов, 515 вагонов, большое количество снарядов, патронов и другого военного имущества. Противник потерял только убитыми более 9.000 солдат и офицеров.

\* Юго-западнее **Сычевки** наши войска с боями продвигались вперед и заняли ряд населенных пунктов. На одном участке подразделения под командованием т. т. Газашвили и Куприянова, сломив оборону противника, ударами с флангов вынудили немцев к поспешному отступлению. Гитлеровцы бросили много военной техники, в том числе 12 орудий разного калибра. Юго-западнее **Темкино** наши войска, преодолевая упорное сопротивление немцев, заняли несколько десятков населенных пунктов, в числе которых районный центр **Знамянка**.

\* Южнее г. **Белый** наши войска продолжали наступление и овладели несколькими населенными пунктами. Бойцы Н-ской части, преследуя противника, заняли крупный населенный пункт, в котором захвачено 18 немецких танков, 3 танкетки и другие трофеи.

\* Южнее **Харькова** наши войска вели ожесточенные бои против крупных сил танков и пехоты противника. Части Н-ского соединения отбили одну за другой восемь атак гитлеровцев и уничтожили 23 танка и до 800 немецких солдат и офицеров. Западнее **Харькова** наши части после кровопролитного боя с численно превосходящими силами немцев оставили один населенный пункт в отойшли на новый рубеж обороны.

В воздушных боях нашей авиацией в течение дня сбито 26 немецких самолетов.

\* В районе **Изюма** полк пехоты противника при поддержке 40 танков атаковал наши позиции. Бойцы Н-ской части отбили атаку гитлеровцев и уничтожили 11 танков, 4 транспортера и до 300 немецких солдат и офицеров. На другом участке на позиции подразделения, где командиром старший лейтенант **Мионов**, наступало 20 немецких тяжелых танков. Советские бойцы подбили и сожгли 7 немецких танков и истребили до роты гитлеровцев.

\* Наши штурмовики провели налет на Орловский аэродром противника. Бомбовыми ударами, пушечным и пулеметным

огнем уничтожено 15 и повреждено до 20 немецких самолетов.

\* Партизанский отряд, действующий в одном из районов **Житомирской области**, совершил несколько налетов на гарнизоны противника. Партизаны внезапно врываются в населенные пункты и истребляли гитлеровцев. Советскими патриотами уничтожено 8 танков, 11 автомашин с солдатами, 2 склада горючего и склад боеприпасов. Разрушено путевое хозяйство крупной железнодорожной станции. Народные мстители захватили у противника 2 орудия, 3 батальонных миномета, 18 пулеметов, 22.000 патронов и другое военное имущество.

\* Итальянская печать за последнее время много пишет о доблести итальянских войск на советско-немецком фронте. Кампанию открыл Муссолини специальным приказом, обращенным к солдатам и офицерам 8 итальянской армии, вернувшимся из России. Однако ни Муссолини, ни итальянские газеты и радиостанции не могли внятно сказать, чем же отличились итальянские дивизии. Очевидцы и участники боев на советско-немецком фронте могут восполнить этот пробел. Советское Информбюро уже опубликовало заявление пленного начальника тыла итальянской дивизии „Кувензе“ капитана **Рао Франческо**, который сообщил, что „итальянский армейский корпус потерпел в России подлинную катастрофу... в время отступления альпийские полки напоминали беспорядочную толпу. Солдаты и офицеры панически бежали. Мы шли фор-

сированным маршем по 18 часов подряд, но не смогли вырваться из клещей, в которые нас взяла Красная Армия. В пути пришлось бросить автомашины, вооружение и продовольствие. Это была страшная катастрофа“.

Пленный итальянский капитан довольно точно воспроизвел картину разгрома итальянской армии. Фактически все итальянские дивизии, находившиеся на советско-немецком фронте уничтожены или разгромлены. Десятки тысяч итальянских солдат и офицеров убиты, десятки тысяч захвачены в плен. В советском плену находятся командиры итальянских дивизий генералы **Паскалини**, **Реганья** и **Баттисти** со своими штабами. 2 итальянская горно-стрелковая дивизия потеряла убитыми и пленными 10.000 человек, 3 горно-стрелковая дивизия—10.700 человек, 4 горно-стрелковая дивизия—13.200 человек. Другие дивизии также разгромлены и прекратили свое бесславное существование. Таким образом в 8 итальянской армии остались, как говорят, „рожки да ножки“. К кому же, в таком случае, обращается и кого прославляет Муссолини в своем приказе? К 8 итальянской армии? Но этой армии уже больше не существует. От нее уцелели лишь жалкие остатки, бежавшие с поля боя. По римскому обычаю о покойниках не говорят ничего худого. Муссолини, очевидно, верен этому обычаю. Было-бы, однако, лучше если Муссолини сказал, сколько солдат из 8 итальянской армии вернулось обратно из России

## ИЗВЕЩЕНИЕ

16 марта, в 2 часа дня, в парткабинете состоится совещание заведующих клубами, изб-читален, библиотеками, редакторов стенных газет и „боевых листов“.

### Повестка дня:

1. О задачах в подготовке и проведении весеннего сева.
2. Обсуждение договора социалистического соревнования с **Лысковским районом**.

## Районное совещание передовиков сельского хозяйства

9 марта в Доме культуры с. **Воротынец** состоялось районное совещание по; едовиков сельского хозяйства.

Президиум совещания избирается в количестве 36 человек. В составе президиума избраны: секретарь обкома ВКП(б) тов. **Саванин**, т. т. **Бачериков**, **Байкова** (обкома ВКП(б), секретарь райкома ВКП(б) тов. **Тихонов**, председатель райисполкома тов. **Ивушкин**, председатель Чугуновского сельсовета тов. **Саулов**, председатели колхозов им. Ворошилова и им. Чапаева т. т. **Бычкова**, **Аферова**, конюх колхоза „Трудовик“ тов. **Фомичев**, звеньевая колхоза „Заря“ тов. **Лешова** и др.

Единоголосно принимается предложение избрать почетный президиум. Бурными аплодисментами встречают делегаты оглашение имени любимого вождя товарища **Сталина** и членов Политбюро.

Совещание заслушало доклад секретаря райкома ВКП(б) тов. **Тихонова**—„Задачи 1943 сельскохозяйственного года“.

По докладу тов. **Тихонова** развернулись прения. Первым выступил председатель Львовского сельсовета тов. **Семенов**. В прениях выступили также: т. т. **Бычкова**, **Зотов**, **Петрова**, **Самылин**, **Кривошева**, **Брюханова**, **Веренцов**, **Смирнов**, **Аферова**, **Зеленов**, (Лысковский район), **Гаранина**, **Сенин**,

**Сильвачев**, **Саулов**, **Гришунин**, **Ковалева**, **Маслов**, **Муркин**, **Барашов**.

В конце заседания выступил, встреченный аплодисментами, секретарь обкома ВКП(б) тов. **Саванин**.

Участники совещания приняли обращение ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС и совхоза, специалистам сельского хозяйства района. Участники совещания от имени всех колхозников района вызвали на соревнование **Лысковский район**. В основу социалистического договора положены обязательства, выдвинутые в обращении.

Здесь же на совещании были вручены переходящие Красные Знамена колхозу „Объединение“ и Отарскому сельсовету, завоевавшим первенство в подготовке к весеннему севу в 1943 году. 92 стахановца сельского хозяйства получили премии.

\* \* \*

7 марта состоялось молодежно-комсомольское совещание передовиков сельского хозяйства.

На совещании присутствовало 277 человек. С докладом „О задачах комсомольцев и молодежи района, вытекающих из письма молодых передовиков сельского хозяйства Московской области“ выступил секретарь райкома ВЛКСМ тов. **Медников**.

В прениях по докладу выступило 13 человек.

В конце совещания 63 молодых стахановца сельского хозяйства были премированы отрезками мануфактуры, костюмами.

## Под водительством Великого Сталина на разгром врага!

Трудящиеся района с воодушевлением встретили Указ о присвоении военного звания **Маршала Советского Союза товарищу СТАЛИНУ**

### Стахановская работа

Коллектив Чугуновского спиртзавода с большим подъемом встретил Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении Верховному Главнокомандующему вооруженными силами Советского Союза товарищу

Сталину военного звания **Маршала Советского Союза**.

Смена технолога т. **Кузиной** суточное задание выполнила на 150 проц., а технолога тов. **Канатчиковой** на—200 проц.

**З. Иваненко.**

### Поддержите нашу инициативу!

Дорогие колхозники и колхозницы **Воротынского района!** Мы, члены артели им. **Пушкина** (с. **Быковка**) с радостным волнением следим за героической борьбой Красной Армии и горим желанием помочь ей бить врага.

Мы решили из хозяйств колхозников сдать сверх плана 1300 литров молока, а колхоз сдаст 2000 литров для усиления питания раненых бойцов.

Мы надеемся, что нашу инициативу поддержат все колхозники района. Ведь чем больше мы сдадим молока государству тем скорее вернем в строй раненых бойцов, тем скорее очистим советскую землю от фашистской нечисти.

Подписали: **И. Выборнов**, **Е. Тютюкова**, **И. Агафонов** (участник отечественной войны), **Колесова**.

## На эскадрилью „Советский физкультурник“

По инициативе тамбовских и саратовских физкультурников в стране проходит сбор средств на строительство эскадрильи самолетов „Советский физкультурник“.

В нашем районе первыми начали сбор средств профсоюзная организация госучреждений (пред. тов. **Иванова**), собрано 2.500 рублей наличными деньгами и на 6.000 рублей об-

лигаций госзаймов.

По примеру служащих райсовета начали сбор средств работники РК ВКП(б). Они собрали 1000 руб., служащие райфо внесли 320 руб., суда и прокуратуры—350 руб., райпотребсоюза—250 руб., работники артели „Швейник“ собрали 475 руб.

Сбор средств на строительство боевых самолетов продолжается.

### Досрочно

Воодушевленные героической борьбой Красной Армии и февральским приказом великого Сталина рабочие, служащие, инженерно-технические работники **Михайловского лесхоза** обязались выполнить полугодичную производственную программу к 15 апреля.

**И. Карамин**,  
**А. Перепелина.**

### На танки „Всеобуч“

Бойцы **Воротынского пункта всеобуча** активно участвуют в сборе средств на строительство вооружения Красной Армии. На танковую колонну „Всеобуч“ собрано 4680 рублей. Боец **Степанов П.** внес 300 рублей, **Новосядов Л.**—150 рублей, бойцы **Коротков Е.**, **Софьян И.**, **Зорин Н.**, **Чашкин И.** и др. внесли по 100 рублей наличными деньгами. Сбор средств продолжается.

В районе по всем пунктам всеобуча проходит сбор средств на строительство танковой колонны „Всеобуч“. В госбанк уже поступило 14.000 рублей наличными деньгами и на 18.000 рублей облигаций госзаймов. Впереди по сбору средств идут пункты с. **Воротынец** и **Покров-Майдана**.

### Помощь сиротам

18 марта—день **Парижской Коммуны** и день **Международной организации помощи борцам революции—МОПР**. Эту славную дату члены мопровских организаций отмечают усилением помощи борцам с фашистскими извергами.

Районная мопровская организация кроме интернациональной работы среди трудящихся района ведет сбор средств для оказания помощи детям, родители которых погибли от руки гитлеровских мерзавцев. На содержание детского дома собрано 12.000 рублей. Сбор средств продолжается.

Хорошо поставлена интернациональная работа в ячеек МОПР, а при артели „Швейник“, при сельсоветах **Осинки**, **Михайловское**, **Семьявах**, **Белавка**.

Секретари первичных парторганизаций должны уделять внимание интернациональной работе и шире организовать помощь сиротам и детям партизан.

**В. Чермухин**,  
пред. райкома МОПР.

Отв. редактор  
**А. ГОРЕВАНОВА.**

Адрес редакции: с. **Воротынец**, **Горьковской области**.

МЦ01823

Телефоны: редактора—40, общий—14. Прием объявлений с 9 ч. утра до 6 вечера.

Типография газеты «Колхозный рубор»

Заказ № 104